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Student feedback  

Analysis: 

Based on the student responses collected and analysed, following are our conclusions: 

• 87.7% students think that the syllabus relevant as a learner. 

• 64.4% students agree that  the syllabus  is very lengthy. 

• 71% students feels that the syllabus can be taught well in the time specified by the 

university 

• 83.6% students agree that syllabus should be updated at regular intervals. 

• 87.5% feels the syllabus is understandable. 

• 83.6% agreed that the coverage of syllabus will be  more effective if taught with the 

help of digital technology. 

• 77.8% agreed that students require more learning resources to understand the 

syllabus. 

• 86.4% believes that the experts from industry will give the better understanding of the 

syllabus. 

• 64.5% students feels confident as this syllabus will make them  ready for employment 

in Industry. 

• 69% Students think that  the syllabus prepares  for them for their future competitive 

exams. 

• 86.6% feels that the curriculum helps them to understand cross cutting issues like 

Environmental awareness, Gender equality, Human rights, Professional Ethics. 

• 87.2% students feels the syllabus imparts value education. 
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Analysis: 

Based on the teachers responses collected and analysed, following are our conclusions: 

Teachers Feedback  

 

• 13.7% teachers find the syllabus lengthy to finish in the stipulated time given by 

Mumbai University. 

• 93.3% teachers find all the topics in syllabus to be relevant to the learner. 

• 93.3% teachers feel that the experts from industry will give the better understanding 

of the syllabus 

• 93.3% teachers require more resources to make the classroom teaching more 

effective.(Experiential Learning) 

• 93.3% used ICT to make the classroom teaching more effective (eg : PPT, MS teams, 

Google meet, Zoom, Google classroom, Edmodo) 

• 86.7% agreed that the syllabus understandable to all levels of students. 

• 93.3% teachers taken extra efforts to help the slow / weaker learners. 

• 100% teachers added  efforts for advanced learners. 

• 73.3% teachers think that syllabus prepares the learner for future career options and 

competitive exams. 

• 93.3% agreed that the syllabus imparts value education in the learner. 

• 86.7% believes that the syllabus trains the students to face challenges at workplace. 

• 66.7% teachers arrange for field trips/educational projects/exhibitions to teach the 

syllabus. 

• 100% teachers feels that the syllabus has to be revised at regular intervals. 

• 100% agreed that the faculty should be continuously trained to teach the latest 

syllabus. 

• 86.7% faculties are member of Syllabus committee at University level. 

• 93.3% teachers in favour of providing study material to the learner for making the 

syllabus more understandable. 

• 60% teachers conduct activities to teach cross-cutting issues (Human rights, Gender 

equality, Professional ethics , environmental awareness, etc).  
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Analysis: 

Based on the employer responses collected and analysed, following are our conclusions: 

Employer Feedback  



• Collectively, 90.9%   thinks that the syllabus is relevant for employability. 

• 81.8% employer think that the syllabus is effective for innovative thinking / 

entrepreneurship in the student. 

• 100% feels the syllabus can be taught well in the time specified by the university. 

• 81.8% employer feels the present curriculum should be upgraded regularly. 

• 81.8% employer feels student acquires only theoretical knowledge by studying the 

syllabus. 

•  81.8% employer thinks the students require more training after being employed. 

• 81.8% believes the curriculum imparting soft skills in the students. 

• 90.9% thinks it will be helpful to teach the syllabus by inviting experts from the 

industry. 
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Alumni feedback  

Analysis: 

Based on the student responses collected and analysed, following are our conclusions: 

• 100% students feels that ambience at Vivek college was good. 

•  100% students belives that the  institute is student-centric in all its academic 

initiatives. 

• 87.5% believes that the curriculum and syllabus content were appropriate for your 

placement / higher education. 

• 75% students agree that the experts from industry would give the better understanding 

of the syllabus. 

• 75% students feels the syllabus covers the latest technologies/techniques used in 

industries. 

• 87.5% believes that curriculum accommodates courses with experiential learning 

(hands-on) 

• 100 % students feels that Sufficient number of co-curricular activities were arranged 

during your study period 

• 100% students agree that the institute provides sufficient opportunities to participate 

in co-curricular activities outside the college 

• 50% students believes in that the institute helps in placement / higher education. 

• 62.5% students would like to guide our students to prepare for future endeavours. 

• 100% students would like to suggest others to join Vivek College of Commerce. 

 

 


